

被弹弓毁掉的家庭，惜哉！

隋唐城遗址植物园内一个水鸟家庭的遭遇，让网友很痛心



《被弹弓毁掉的家庭》——网友“河工”近日在洛阳网《洛阳社区》发布的一个帖子，图文并茂地讲述了一个水鸟家庭被“弹弓族”戕害的悲惨遭遇，引发广泛关注。众多网友表示强烈愤慨的同时，呼吁职能部门及时采取措施，还鸟儿们一个平安的家。

热帖扫描：被弹弓毁掉的家庭

“河工”用凄婉的文字讲述说：“10号上午，夏日的隋唐城遗址植物园，绿树成荫、荷花飘香，众多的游人到此游览。池塘中，水鸟三五成群嬉戏。一只成年的水鸟正在水中觅食，不时将食物喂给紧随身边的幼鸟。正当这对母子享受天伦之乐时，危险悄悄临近了。上午11时左右，4个年轻人偷偷来到距水鸟最近处举起了

手中的弹弓，水鸟周围水花骤起。面临突然而至的险情，母鸟没有独自逃命，不幸被弹子击中，几经挣扎后，凄惨地死去。”

在帖子中，“河工”发布了3张现场照片，从“母子共享美好时光”，到“望着死去的同伴，一些鸟久久不愿离去”，再到“失去母亲的幼鸟，哀鸣着四处游走”，连贯起来，震撼人心。



母子共享美好时光。

网友跟帖：强烈谴责打鸟人

网友“田间”：什么原因使这群人举起手里的凶器？

网友“正言”：有一次还见到北门里边桥上站着一个人，手拿着弹弓在等着打鸟。据了解，这桥下渠边经常有很多白鹭在觅食。

网友“伊水河”：小鸟好可怜！强烈谴责打鸟人，强烈呼吁有关部门切实落实护鸟措施。

网友“骑点”：爱护鸟类，保护环境，就是保护我们自己的家园。

网友“gh169”：看到帖子，心里特别不舒服。希望大家多呼吁呼吁，让这一问题尽快得到解决。在市区范围拥有像隋唐城遗址植物园这么好、这么接近自然的公园，在全国其他城市也不多见，这里的美好环境需要大家呵护。



望着死去的同伴，一些鸟久久不愿离去。

记者跟进：发现“弹弓族”，举报！

今年以来，本报新闻热线66778866接到关于有人打鸟的报料已不下10余起。市公安局110报警服务平台平常接到的相关报料也不在少数。

网友“黄河金雕”是一名知鸟爱鸟的资深“鸟友”，对“弹弓族”深恶痛绝。前不久，他向有关部门递交了《从鸟类保护看洛阳市的环境建设》建议书，当中明确提出“人与鸟的距离是衡量国民文明程度和素质的标尺，保护鸟类就是保护我们自己”，“禁止非法网捕（含翻笼、下套）、毒杀、枪打、弹弓打野生鸟，禁止捡拾鸟蛋，禁止贩卖、烹调和吃野生鸟类”。

建议书中还提到，对隋唐城遗址植物园内的“弹弓族”，一经发现证实，就应立即没收弹弓并作处罚；园内设置明显的警示标志；尤其在每年5月至7月鸟类繁殖期，要有管理人员值班，禁止游人打鸟、下水上岛捡拾鸟蛋和干扰鸟类繁殖。

隋唐城遗址植物园负责人表示，长期以来，他们也一直在致力于鸟类保护工作，对打鸟行为起到了一定的遏制作用。今年暑假一开始，他们就安排工作人员每天看护水面；园内也有一些警示标志，近期打算再制作一批。游人如发现打鸟行为，可拨打该园办公室电话65917101或110报警。

市森林公安局负责人表示，以往接到打鸟报警后，他们都会积极介入，难就难在大多数时候赶到现场时，打鸟人已经没有了踪影，所以希望隋唐城遗址植物园自身要加强日常监管。再者，从本质上来说，无论男女老少，人人都应该树立起“观鸟—识鸟—爱鸟—护鸟—保护环境”的意识，发现打鸟行为，第一时间加以制止和报警。另外需要告诫打鸟者的是，如果非法捕杀国家保护类野生鸟类，将会被依法追究刑事责任。

（记者 邓德洪 采访整理）



失去母亲的幼鸟，哀鸣着四处游走。

相关链接

5月23日，一些鸟友在隋唐城遗址植物园观鸟时，惊喜地发现一只美丽的水雉。这种被誉为“水凤凰”的珍稀鸟类，在中原地区难得一见。就在鸟友们默默观察，希望“水凤凰”能在这里安家时，一帮“弹弓族”的出现破坏了这里的宁静，“水凤凰”不堪骚扰，最后飞走了。（本报5月26日曾予报道）

听美女们讲述“美丽”的事儿

2010“华美天使”选美大赛冠军亚军季军作客洛阳网

□记者 宋扬

2010年5月~7月，为期两个月的洛阳2010首届“华美天使”选美大赛吸引了众多市民的目光，上周，大赛圆满落幕，冠、亚、季军及各个单项奖纷纷出炉。今日10时，本届大赛的冠、亚、季军将走进《22楼会客厅》，与网友相约在屏幕前。

这次大赛由洛阳网主办，洛阳华美医疗美容医院承办，是一场为洛阳及中原时尚都市女性、在校学生提供展示自我、激发活力的大型公益选秀活动。经过网络和短信投票、海选和复赛，30名选手进入决赛。最终，选手吴玉婷获得10万元冠军大奖，宋玥霖、张义静分别获得亚军和季军，魏薇等10位选手获得最佳微笑奖等十个单项奖。

10时，大赛冠、亚、季军将在《22楼会客厅》里讲述参加选美的幕后故事及“华美天使”们展示自我、走向成功的历程，同时作客的还有华美医疗美容医院院长马剑辉。欢迎收看直播并在页面留言，或拨打66778866参与讨论。

百姓呼声

站前出租车咋老是“舍近求远”

原帖

网友：我在洛阳站站前坐出租车，从来不坐在那里等候的车，都是拦个正在行驶中的空车。因为在等人的空车，司机要么很短的距离张口就要10元以上，要么就是一听太近了就不拉，其实这种现象早就有了。

回复

市交通局：网友您好。关于您所反映的洛阳站出租车拒载、不打表的现象，出租车管理处立即派出稽查人员到现场加强管理，同时设立了24小时投诉电话：63947153，由专人负责这项工作，畅通投诉渠道。对落实的违规行为，我们将予以查处。

热点投诉，权威回复。请登录洛阳网（http://www.lyd.com.cn），进入《百姓呼声》频道，表达您的意见和建议。

看阳网 — 看阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

- 洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，并同步或超前日报、晚报、晚报网络版。
- 权威网站新闻发布中心。网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口。看新闻、搜信息、查地图、找工作、找买卖、交朋友、上网校、论坛灌水、律师咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求。
- 每日20万人点击访问量，独具特色的多媒体方式，为您提供广告宣传的新平台。
- 洛阳第一本新闻电子杂志《读者》免费下载，一手在手，风鸟随行，让“阅读”成为“悦读”的享受。
- Wap网站（http://wap.lyd.com.cn）用手机直接访问，随时随地，轻松掌握最新资讯。

访问量洛阳第一
影响力洛阳第一